
 

 

                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  19/07/2022 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ: 1) Τoν κ. Υπουργό  Οικονομικών 
            2) Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Επιστροφή της επιστρεπτέας προκαταβολής και για τους επαγγελματίες 
εστίασης» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Χιλιάδες ελεύθεροι επαγγελματίες λαμβάνουν βεβαιώσεις οφειλών από την ΑΑΔΕ που 
σχετίζονται με την επιστροφή μέρους των ποσών που έλαβαν από τις επιστρεπτέες 
προκαταβολής για τις περιόδους γενικής αναστολής της αγοράς ένεκα της πανδημίας.  
 
Συγχρόνως, χιλιάδες είναι και οι επαγγελματίες εστίασης που λαμβάνουν τα αντίστοιχες 
βεβαιώσεις οφειλών, παρά το γεγονός ότι  υπήρχε η δυνατότητα μετατροπής της 
επιστρεπτέας προκαταβολής σε επιδότηση σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 
Υπενθυμίζεται δε,  ότι στις 29 Ιουλίου θα πρέπει να καταβληθεί η πρώτη δόση για την 
επιστροφή στο κράτος των ενισχύσεων. Τα ποσά της επιστρεπτέας προκαταβολής 
μπορούν να εξοφληθούν σε έως  και 96 άτοκες μηνιαίες δόσεις και να επιστρέψουν 
συνολικά στο κράτος σχεδόν 2,3 δισ. ευρώ.  
 
Τα ειδοποιητήρια της  άνω οφειλής αποτελούν οικονομική ταφόπλακα για τις χιλιάδες 
επιχειρήσεις εστίασης, οι οποίες έχουν συσσωρευμένες οφειλές εξαιτίας της οικονομικής 
πολιτικής της κυβέρνησης και  της  ακρίβειας.  Μολονότι, η πρόβλεψη ρύθμισης της άνω 
οφειλής σε άτοκες δόσεις μοιάζει να είναι σωτήρια, απέχει παρασάγγας από την 
πραγματικότητα, καθώς οι επαγγελματίες εστίασης προσπαθούν να επιβιώσουν, 
εξυπηρετώντας ήδη οφειλές που έχουν δημιουργηθεί την περίοδο της πανδημίας.  
 
Βάσει των ανωτέρω: 
 
 
Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6545

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/7/2022



1) Για ποιο λόγο δεν μετατρέπει το αρμόδιο Υπουργείο την επιστρεπτέα 
προκαταβολή σε επιδότηση, προκειμένου να μην είναι υποχρεωμένοι οι 
επαγγελματίες εστίασης να την επιστρέψουν; 

2) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να συνδράμετε ουσιαστικά τις χιλιάδες 
επιχειρήσεις εστίασης, οι οποίες πασχίζουν κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού να 
εξοικονομήσουν χρήματα για να εξυπηρετούν ήδη ληξιπρόθεσμες οφειλές; 

3) Θεωρείτε ότι η οικονομική πολιτική της Κυβέρνησης, όπως ήδη έχει εφαρμοστεί 
μέσω των αρμόδιων Υπουργείων δύναται να αποσοβήσει τον πλήρη αφανισμό 
των ελληνικών επιχειρήσεων εστίασης; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




